



嫌疑人正在清点捕捉到的壁虎。警方供图

小小壁虎碰不得 7人捉620只被刑拘

非法狩猎陆生野生动物20只以上就要立案

9日凌晨,菏泽郓城六名妇女与一名男子利用电筒照射墙壁吸引壁虎,再用绑缚在竹竿头部的贴鼠板将壁虎粘住。七人在成武县捕捉620只,准备售卖牟利。因其行为涉嫌非法狩猎罪,被成武警方刑事拘留。

本报记者 赵念东
通讯员 孔令乾

本以为是偷蒜贼 却是来捉壁虎的

壁虎是益虫,尽人皆知,不过它也很有“价值”,可以入中药。近年来,随着壁虎身价的节节攀升,不少不法分子心动了。成武县大田集镇以种植大蒜出名,村民在收完大蒜后,通常会将装袋的大蒜放在院子里,夜间偷大蒜事件也时有发生。为了防止大蒜被偷,村民有夜巡的习惯。

8月9日凌晨,大田集镇村民谢某照例起床查看大蒜,却突然看到家门口附近有手电筒照射出的光芒。“我走近一看,有一辆外地牌照的面包车,形迹很可疑,在村内不停转悠,还不断有人使用手电筒乱照。”李

某怀疑是偷大蒜的小偷,便急忙报了警。

9日凌晨1时许,成武县公安局大田集派出所民警接到报警后,迅速赶赴现场核实处置。到场后,民警发现了那辆可疑的面包车,但还没等靠近,一股说不出的动物臭味扑鼻而来。民警随即对面包车上的司机进行盘查。

等车门打开后,民警被眼前的一幕惊呆了。“只见车内有很多瓶瓶罐罐,里面装满了密密麻麻的活壁虎。”一名办案民警称,根据司机叙述,他们又在离车不远处的旧房处找到六名正在捕捉壁虎的妇女,民警随即将七人带回派出所做进一步调查。

壁虎每斤50元 留守妇女心动了

经民警询问得知,原来路某等六名妇女与司机张某为郓城县潘渡镇的邻近村民,而张某为路某的侄子,为了能够来到成武捕捉壁虎,路某劝说自己的侄子当司机,待卖完壁虎后,付给其油钱与一定费用。

齐鲁晚报记者了解到,路某等六人为农村留守妇女,平均年龄在40岁左右,平时晚上无事时,都会在一起闲聊。

路某在一次聊天中得知,村中有人收购壁虎,活壁虎每斤50元。看到随处可见的壁虎价格这么贵,她心动了。随后,路某与邻村另外五名妇女商量,一起外出捕捉壁虎。

由于壁虎具有多出现在农村老房墙壁与喜光的特性,她们使用手电筒照射墙壁,再用竹竿头绑缚的贴鼠板捕捉壁虎。后来得知,成武县大田集镇壁虎很多,于是便乘着张某的面包车前来捕捉。然而,她们却不知道自己的行为已经

涉嫌犯罪。

捉100只以上 属特别重大案件

壁虎虽然进不去珍稀动物的圈子,但已被列入国家林业局2000年8月1日发布的《国家保护的有益或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》,也就是“三有”动物。

另外,最高人民法院2000年11月27日《关于审理破坏野生动物资源刑事案件具体应用法律若干问题的解释》第6条规定“非法狩猎野生动物20只以上的”属于“情节严重”之一,附表中列举的野生动物,包括“大壁虎”。

2001年林业局、公安部动物刑事案件立案标准规定,非法狩猎陆生野生动物20只以上的,应予立案。该标准还规定,非法狩猎陆生野生动物50只以上的,为重大案件;100只以上或者具有其他恶劣情节的,为特别重大案件。

这也成大田集派出所民警确认,当地派出所也据此对涉案的七人予以刑拘。

不过,虽然捕捉620只壁虎属于“特别重大案件”,听起来很严重,实际的处罚并不重。

刑法第341条第2款规定,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。也就是所说的非法狩猎罪。

不过,在禁猎区、禁猎期、使用禁用工具、禁用方法,是选择性的构成要素,四者至少其中一项符合才可能成立非法狩猎罪。

目前,当地民警已将查获的壁虎放生,此案仍在进一步办理中。

社区景观池内游泳 临沂两男孩溺亡

8月16日中午,两名分别只有11岁、13岁的男孩,在临沂市兰山区清华园社区景观池内溺水。事发时,一名女孩目睹后呼救,俩小伙闻讯下水施救。但很不幸,俩男孩被打捞上来后,已经没有了呼吸。

本报记者 高祥 邱明

男孩在水里边扑腾 边喊救我

“开始我还以为是大鱼跳出了水面,又寻思池子里不该有这么大的鱼。”目击者徐某说,事发时,她骑着电动自行车带着九岁的女儿到社区服务中心办事。在路过服务中心楼前广场的景观池时,看到里面有俩孩子在游泳。

徐某停下车向水里的两个孩子喊话让他们赶紧上来,但没有得到回应。因为着急办事,徐某先上楼,留下女儿在广场上。

十几分钟后,女儿满头大汗,慌慌张张跑上楼,语无伦次地喊水里的俩人不见了。一听这话,徐某与服务中心一名工作人员赶紧下楼。等她们跑到池边时,已经有两个年轻小伙在水里打撈。

原来,徐某的女儿在上楼前,已经喊来了人施救。

“先是个矮的那个不见了,个高的那个扑腾着两只胳膊喊救我。”徐某的女儿说,池子边上有护栏,她爬不上去,就站在池边喊救命。正好有一名叔叔路过,他过来后又打电话叫来另一名叔叔,俩人先后下了水。

仨好心人施救 出水时已没呼吸

下水施救的两个小伙,分别是25岁的姜良信和24岁的姜鹏,他俩都是小区居民。

姜良信说,在听到小女孩喊救命前,他没看到周围有其他人,等跑到池边时水面上也没有人影。看到护栏下放着一双运动鞋和一件白色的上衣,水面上还漂着一只凉鞋,他才确定有人在水里遇险。

因为自己不会游泳,在下水前,姜良信打电话向住在附近、水性较好的姜鹏求援。

“我俩身高都接近1.8米,下到水里跷着脚只能露出头。”姜鹏说,水底能见度很低,根本看不清,他扎了几个猛子也没找到人,就和姜良信用脚在水底探。水底除了淤泥,还有石头,他们的搜索很艰难。

在靠近桥中部栏杆的水底,他们触碰到了第一名男孩。这名男孩被捞上岸时,头面部都沾上了淤泥和水草,已

经没有呼吸迹象,一名闻讯赶来的男村民随即为其进行心脏复苏急救。

十几分钟后,姜鹏和姜良信找到了第二名男孩。拽断缠绕在这名男孩身上的睡莲叶茎,姜鹏和姜良信将他抱出了水面,而这名男孩脸色苍白,也没有呼吸迹象。此时,120救护车已赶来,这名男孩直接被转移到医护人员手里,在池边接受急救。

几经努力,医护人员没能挽回两个孩子的生命。

有居民称,溺亡的两个孩子中,姜某13岁,张某11岁。姜某是家里的独生子,就住在小区内。张某家在附近一个乡镇上,暑假期间到这里的姥姥家生活,在小区内一个辅导班上课,出事时刚从辅导班回来时间不长。

姜某的叔叔告诉齐鲁晚报记者,姜某的父亲因伤不能干重活,母亲身体也不好。孙子出事后,孩子的奶奶哭晕了好几次,嘴唇都咬破了。

社区建议走法律程序 家属也可提解决方案

两名男孩溺亡的景观池,位于社区服务中心楼前的休闲广场上。景观池四周护栏上张贴着多个“池内水深 禁止攀爬 后果自负”的警示标语,两名男孩出事的水面范围约有50平方米。

多位居民称,景观池从上到下有近两米深,平时水较浅,冬天都能看到池底,但近期降雨较多,蓄满了水。

溺亡男孩姜某的一位亲属说,现在的水深超过了1.6米,如果村里能及时排除积水,保持低水位,两个孩子也许就不会溺亡。

事发社区一名工作人员称,村干部也经常制止一些攀爬护栏的“熊孩子”。两个孩子出事那天上午10点半左右,楼上办公室的人大部分都到街道去开会了。社区内的监控摄像头有损坏,没能拍摄到当时的画面。

社区一负责人说,17日上午,两个孩子的亲属来到了社区,协商孩子的后事处理及赔偿问题。谁该为这起意外负责,责任如何划分还不明确。建议亲属走法律程序,判定社区应承担的责任后,社区绝不会推卸。如果孩子家属提出解决方案,社区也将召集“两委”成员开会认真讨论。



施救者姜良信(左)、姜鹏(右)讲述救人情景。本报记者 邱明 摄

大多数中风患者会有不停地流口水,想说话说不清楚,想伸胳膊伸不开,想走路走不利索,记忆力越来越差,脾气也变得越来越暴躁的现象,这些都是因为血管内有血栓堵塞所致,所以只有针对血管内的血栓瘀阻,温经通络用药,中风患者才有可能好起来。

消栓通络片,看药名,就对症,所有药材均产自原产地,恪守原生用药准则,专治中风,用于中风恢复期,半身不遂,肢体麻木。

咨询专线:
400-860-5389

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用 国药准字:Z20045414
陕药广审(文)第8016040126号

中风偏瘫别发愁